

# 人力资源社会保障

RENLI ZIYUANSHEHUI BAOZHANG

请您关注

微信:上海人力资源和社会保障

微博:上海人社

抖音:上海人社

网站:rsj.sh.gov.cn

2025年3月20日第11期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

## 春风送岗促就业 精准服务助发展

### “乐业上海优+”——2025年上海市春季促进就业专项行动暨高校毕业生择业对接会举办

为深入贯彻党中央、国务院和市委、市政府关于实施就业优先战略、促进高质量充分就业的决策部署,夯实“乐业上海优+”行动成果,为广大用人单位尤其是民营企业搭建广纳青年人才的渠道,同时为高校毕业生提供更多元、更丰富的就业机会,3月8日,由市人力资源社会保障局等7部门联合举办的“乐业上海优+”——2025年上海市春季促进就业专项行动暨高校毕业生择业对接会在上海世贸展馆举行。

市人力资源社会保障局党组书记、局长杨佳瑛,长宁区委副书记、区长刘平,市人力资源社会保障局副局长谭友林,市教委副主任王浩,市总工会副主席徐琿,市妇联副主席李铭,长宁区副区长陈颖,市就促中心主任周国良在招聘会现场调研并巡馆。

本次招聘会以“春风送岗促就业,精准服务助发展”为主题,是2025年“乐业上海优+”行动首场面向高校毕业生等青年群体的大型招聘会,共有近千家单位在现场招聘,提供超2万个招聘岗位。活动现场,近六成企业提供面向高校毕业生的岗位,吸引大量毕业生驻足,询问企业和岗位情况,投递简历。不少毕业生坦言,上海是一座开放包容的国际化大都市,就业机会多,希望能留沪发展。

值得关注的是,参加本次活动的企业中,民营企业占比近50%,且招聘需求旺盛。不少民营企业表示,当前发展急需各类人才,希望通过本次活动招聘到心仪的员工,对于初入职场的新毕业生,企业也愿意为他们的成长成才提供良好的职业发展通道。另外,部分企业还带来了一些上班方式和上下班时



间相对灵活的生育友好岗位,为需要兼顾工作和育儿的应聘者提供了“两全其美”的就业机会,受到诸多女性的青睐。

此外,活动现场还为高校毕业生等青年群体提供了职业指导、政策咨询、互动体验等丰富的公共就业服务。

#### 多元产业齐汇聚 铺就职业发展新征途

现场设立专精特新企业、社会组织、电子半导体、汽车等15个专区。集成电路、生物医药、人工智能及养老护理、家政服务“3+2重点行业”的单位约300家;专精特新及小巨人单位近200家。现场搭建的直播间内,春秋航空、同臣环保、华翌电气等8家民营企业提供近300个岗位,通过上海人社官方视频号、抖音号、哔哩哔哩等多个平台同步开展直播带岗。

#### 丰富多彩新体验 开启就业认知新旅程

“职业形象打造”体验区聚焦高校毕业生关心的职业形象设计,提供职业形象咨询、职业妆容打造、正装租借、形象照拍摄、简历门诊、简历打印等“一站式”职业形象打造服务。“智

慧就业产品”体验区聚焦民营企业在就业领域的前沿科技和特色服务,现场展示AI智能求职机、直播带岗设备等智能化就业产品,以及智慧就业平台、校园应聘平台等数字化就业服务,充分展现了民营企业助力高质量充分就业的积极成效。

#### 咨询指导解困惑 照亮职场成长新航向

为了更好地服务高校毕业生等青年群体就业创业,现场设立了职业指导专区和政策咨询

专区。16位资深职业指导师和就业服务专家现场提供个性化职业规划和就业能力提升建议,为青年群体化解职业迷茫,帮助他们合理面对期待、了解行业趋势、实现高效应聘。在政策咨询专区,8位就业政策专家联袂为广大高校毕业生等青年提供就业创业、权益保障等方面政策的宣传解读和咨询答疑服务。

#### 节日氛围营造浓 助力巾帼建功新篇章

活动当日是国际劳动妇女

节,现场节日氛围浓厚。“生育友好&海鸥计划”项目聚焦生育友好和女大学生职业成长,为女性劳动者及女性高校毕业生提供多样化就业服务和体验。“职业形象打造”体验区定制节日主题简历文件夹、郁金香花束形象照及针织包,赠送给前来咨询职场形象打造的女性参与者。长宁区人社部门也准备了精美的节日书签,希望女同胞们能够在节日里获得心仪的工作岗位。

截至发稿时,本次招聘会共收到简历2.3万份,达成初步意向6200人。现场职业指导和政策咨询超过500人。直播带岗观看超5万人次。

下一步,本市各级人社部门将进一步巩固拓展“乐业上海优+”行动成果,通过组织招聘活动、强化用工指导等组合式服务,做好重点企业用工保障。同时,继续聚焦高校毕业生等青年群体需求,提供求职能力实训、就业见习、职业技能培训等各类公共就业服务,为他们留沪发展持续助力,让更多高校毕业生“乐业在上海,成就新未来”。

## 杨浦零工有“新站”,万达驿站首办面试洽谈会

人民城市人民建,人民城市为人民。近年来,杨浦区人社局围绕推动人民城市新实践,加快完善公共就业服务体系,夯实“15分钟就业服务圈”建设,全力做实“家门口”的就业服务。2024年,积极推动在五角场商圈成立“15分钟就业服务圈”五角场乐业空间延伸点(万达驿站)。作为全市首个“就业服务+劳动维权”站点,一年来始终为商圈及周边居民、企业提

供就业指导、就业供需匹配以及劳动关系矛盾调解等服务。

今年,万达驿站在商场B栋增设了线下零工专区,为求职者提供零工岗位。通过“即时快招”服务模式,接待日常求职者及企业,提供“一站式”零工招聘求职服务。专区还配备了一号求职机,求职者通过“刷脸”即可快速应聘心仪的就业岗位,“线上平台+线下专区”双轮驱动,为灵活就业群体打造温馨港湾。

2月底,万达驿站零工专区正式启用,启用当天同步开展了一场零工专区面试洽谈会,此次面试洽谈会旨在优化劳动力资源配置,满足企业灵活用工需求,同时为劳动者提供多元化的就业机会。

#### 参与企业优质多元

本次面试洽谈会吸引了9家知名企业参与,涵盖教育培训、环境科技、食品加工、人力资源服务、财务管理、零售等多个行业领域,为求职者提供了丰富的选择空间。

#### 岗位设置针对性强

现场共推出36个精选岗

位,总招聘人数100余人,包括但不限于:教育培训类:课程顾问、兼职教师/助教等;生产制造类:各类工厂普工岗位;行政管理类:行政前台、行政专员等;销售营销类:销售经理、大客户销售等;餐饮服务类:厨师、点心师等。特别值得一提的是,部分岗位还提供了灵活就业机会,满足不同求职者的多样化需求。

#### 创新线上线下联动模式

为方便更多求职者参与,本次面试洽谈会采用“线上+线下”双线并行的方式。线下面试洽谈会设在五角场万达商业广场,同时通过B站官方直播间同步直播,让无法到场的求职者也能实时了解招聘信息并参与互动交流,线下入场300余人,线上观看1000余人次,企业意向录用36人。

本次面试洽谈会的成功举办,不仅为企业和求职者搭建了良好的沟通平台,也为推动区域就业工作注入了新的活力。接下来,五角场街道将继续深化“15分钟就业服务圈”站点建设,定期开展面试洽谈会,为广大求职者提供更多优质岗位和就业机会。(杨浦区人社局)

## 第六批怒江州务工人员搭“大篷车”到沪就业

近日,搭乘“大篷车”招聘会活动成果的本年度第六批28名成批转移就业人员顺利抵达浦东机场,浦东新区人社部门、怒江州劳务服务工作站相关负责人前往浦东机场迎接,并为他们送上被褥等生活用品。该批人员来自怒江州泸水市、福贡县、贡山县、兰坪县,他们已前往上海兴兴泰港机技术发展有限公司、上海迅赞供应链科技有限公司(京东物流)、上海特波电机

有限公司、上海恩井汽车科技有限公司、海底捞、多多买菜开启来沪务工增收之旅。

浦东新区人社部门为怒江州成批转移就业人员打造“出家门、上车门、进厂门”的“一站式”优质就业服务,并联合对口地区劳务工作站持续关注成批转移就业人员在沪工作、生活情况,建立动态跟踪服务机制,与工作站一起做好稳岗、调岗服务,确保他们进得来、留得住、住得安、能成业。

3月中下旬,浦东新区人社部门还将联合对口地区人社局举办“浦东·大理·怒江直播带岗·直播带货”活动,组织浦东劳务协作企业参与在线岗位招聘,推广介绍对口地区农副产品,持续深化东西部地区劳务协作和农副产品合作交流,进一步扩大用人单位和农民专业合作社影响力,不断满足对口支援地区成批转移劳动力就业和农产品推广的服务需求。(浦东新区人社局)